
卫滨区市场监督管理局
建立“我为群众办实事”长效机制

卫滨区市场监督管理局积极践行“我为群众办实事”实践活动，探索建立“我为群众办实事”实践活动的长效保障机制，将党史学习教育与持续深化思想解放结合起来，与日常业务工作结合起来，统筹安排，系统推进，有序完成食品药品安全监管、特种设备安全监管、产品质量安全监管等业务工作，全力推进区委、区政府中心工作任务，切实为企业解难、为百姓解忧，把监管做细、把服务做实。
一、守牢底线，织好安全网
（一）全力保障食品安全。加强元旦春节期间大型餐饮单位监管力度，实施不间断、多频次监督检查，确保广大群众食品安全。冬奥会期间，对社会餐饮单位开展日常监督检查，保障社会稳定大局。按照省市有关文件要求开展春季食堂专项整治并现场培训，在学校工作群中发布食品安全警示提醒，督促学校开展食品安全自查，杜绝学校发生重大食品事故。在学校及社会餐饮中提醒下载豫食考核APP学习考试，截至目前，全区共下载豫食考核APP学习4500余人次，组织美团、饿了平台参加线上培训人员1000余人次。
（二）加强零售药品监管。加大零售药品监管力度，有效保障辖区药品安全。加大对辖区对零售药品进行全面监督检查，向药店印发落实主体责任警示涵，实施发烧类下架封存、止咳类等四类药品实名登记。对药品、疫苗质量安全等进行检查，及时排除药品安全隐患，保证广大民众用药安全。
（三）强化特种设备监管。特种设备安全监察工作将重点围绕人员密集场所涉及民生、涉及人民群众的生命财产安全，开展特种设备监察工作，尤其是对车站、商场、医院、宾馆、学校使用的特种设备展开重点监察，保证特种设备安全运行。对特种设备的注册登记、定期检验、人员持证等方面开展工作，对一些特种设备业务方面需要帮扶的，将优先帮扶。
二、服务中心，当好助推器
以深入开展“能力作风建设年”为契机，以“万人助万企”活动为抓手，落实企业“首席服务员”制度，切实为企业办实事解难题，持续优化营商环境。深化商事登记制度改革，持续推进“互联网+政务服务”，全面推行企业登记全程电子化，压缩各类市场主体开办时间，真正实现“让数据多跑路、群众少跑腿”，着力减轻了市场主体负担，进一步激发了市场主体创新创业活力，最大程度便企利民，让企业和群众共享“互联网+政务服务”发展成果，营造了良好的营商环境。
三、提升认知，建好培训站
结合“能力作风建设年”活动，深入辖区开展普法活动。今年将各类企业负责人培训任务贯穿全年，开展药品流通企业专业知识培训、医疗机构、诊所专业知识培训、学校食堂食品安全培训、药品、化妆品不良反应知识培训、养老机构负责人食品安全培训、检测机构能力提升公益培训等，提升企业的从业水平。	
四、正规有序，管好主阵地
深入实施安全生产专项整治行动，持续加强校园及周边食品安全、保健食品、药品、疫苗、化妆品、儿童用品、电梯、特种设备等重点领域安全监管，加大安全隐患排查整治力度，推动落实企业安全生产主体责任，健全完善安全管理制度，以强有力的监管措施保障食品药品、特种设备和产品质量安全。加强对网络经营行为的监管，以打击网络侵权假冒、刷单炒信、虚假宣传、违法广告等违法行为，维护网络市场交易秩序。进一步遏制网络市场突出违法问题，提升网络商品和服务质量，改善网络市场竞争秩序和消费环境，推动社会信用体系建设。
五、创新便企，出实招服务
[bookmark: _GoBack]为进一步优化营商环境，出实招、真出招便企服务，我局率先采购了自助智能审批一体机“机器人”，在企业开办窗口投放智能审批服务设备，为企业群众量身打造企业登记信息填报、智能审批、执照打印的一站式服务，群众办照即办即批，办照只需一张身份证，10分钟之内神速出照，提升企业群众办事便利度，实现24小时自助办理、365天不打烊，增强了群众获得感。智能审批“机器人”的启用，成为新乡市辖区首例，真正实现了资料“零提供”、“零服务”、“零见面”的全程电子化自助服务，标志着助推卫滨区优化营商环境工作又迈出了创新的一步。
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